

培育“独角兽”，壮大新兴产业

南通科创大赛参赛项目量质双飞跃



聚焦新兴产业,培育“独角兽”

“我们是全国第一家做产业化人造血管的企业。”决赛中,江苏百优达生命科技有限公司带来的项目,直指解决人造血管的国产化问题。人造血管在临床中被广泛应用于治疗主动脉疾病。据不完全统计,全球人造血管每年的使用量在20万条左右。2018年,我国人造血管的用量就已超过每年2万条。目前,德国和日本的人造血管垄断了全世界90%的市场。路演人间冬环说,企业做的是紧贴市场需求,瞄准关键技术研发,打破国外垄断。

抗帕金森新药研发、新一代高性能胶囊内镜及系统、肿瘤药物小鼠模型活体筛选研究及产业化……除了百优达,决赛中还涌现出不少来自生物医药领域的项目,种类包括创新药、创新医疗器械等。而纵观决赛项目,绝大多数都涉及新一代信息技术、生物、高端装备制造、新材料、新能源、新能源汽车、节能环保等战略性新兴产业。

“科技型小微企业都是潜力股,成长起来就是‘独角兽’。”市科技局科研机构处处长吴永峰介绍,近年来大赛对项目的遴选更加注重对新业态的培育。今年我市还出台了《关于支持科技型企业发展政策的实施意见》,将认定一批科技型企业和高成长性科技企业、科创板上市培育企业,给予政策支持。此外,市科技局还给全市17个省级以上园区、开发区下达招商任务,重点招引科创型企业。

搭建融资桥梁,“千里马”找到伯乐

势加透博洁净动力如皋有限公司突破了氢能源电池研发领域的“卡脖子”技术,推动了燃料电池无油空压机的国产化进程,目前已与多家厂商合作,产品已应用到装车中。大赛中,势加透博的项目引起不少投资机构的关注。其中,省高投与企业现场洽谈并表达了融资意向,下一步将对企业展开尽调估值。

“千里马需要好伯乐,往年也有些很好的项目,搞着搞着因为没钱就死掉了。”吴永峰说,银行投资机构由于信息不对称,不知道哪些项目好,不敢投。科技部门做的就是消除“信息孤岛”,通过大赛这个平台帮银行机构把好的项目挑出来,同时帮助企业解决融资贷款等问题。

吴永峰说,如果企业自己去找机构融资,可能只能跑个几家,还不一定对口,但我市科创大赛中选拔出来的项目,参加省赛时面向几十家投资机构,势必也能获得更多的融资机会。他透露,今年市科技局还从前期报名的项目中筛选出一部分达到授信条件的企业,确定企业有授信需求后,帮助他们牵线搭桥,已经有两家企业分别获得南京银行的1000万元授信。

本报记者王玮丽

17日,由市科技局主办的2020年南通科技创业大赛暨“通创荟”创新创业大赛决赛落下帷幕。

自2013年以来,我市已连续举办8届科技创业大赛,共吸引3000多个创新创业项目报名参加,累计有17个项目获得省科技计划支持,13个项目获得中央财政支持。8年来,我市坚持通过大赛挖掘高精尖项目,搭建融资贷款桥梁,培育扶持小微科创型企业。

今年,大赛参赛项目从量到质实现双飞跃,其中7个项目进入省大赛总决赛,14个项目进入国家大赛行业赛总决赛,取得史上最好成绩。

500余项目参赛,“高质量”频现

本届大赛自今年6月启动以来,共吸引710个项目报名参赛,参赛团队涵盖初创企业、成长企业和在校大学生等。经审核,有效报名项目数量达533个,创历史新高。决赛中,34个参赛项目分成团队组、初创企业组、成长企业和大学生组,经过项目路演、现场问答、专家点评等环节,最终决出一、二、三等奖和优秀奖。

毅达股权投资基金管理有限公司合伙人刘峰已多次担任我市科创大赛的评委。决赛中,像航(如东)科技有限公司的无介质浮空投影技术新型光学材料项目、江苏和网源电气有限公司的退役动力电池余能检测与标定系统项目等,无论是技术创新点、技术成熟度还是市场开拓、产业化进程等,都令他眼前一亮。在他看来,“科技含量高”是本届大赛最突出的一个特点。“地方经济发展不仅要有大项目支撑体量,也要有‘小而美’的高精尖项目,通过培育,它们的后劲会很惊人。”

正如刘峰所说,本届大赛不仅仅在报名数量上创新高,更在项目质量上实现飞跃。市赛共遴选出30个项目进入省大赛行业赛,为历史最多,其中7个项目进入省大赛决赛,排名全省第三,14家企业进入国家大赛行业赛总决赛,超过历史最高纪录2倍多。

高质量项目的背后,是高层次人才团队的强有力支撑。除了海归人才,本届大赛中有3位博士是回乡创业的南通人,此外还有不少上海、苏南等地的创业人才团队,其中一半以上的项目已经落户南通。



生态文明走进《村规民约》

昨天,如皋市搬经镇卢庄村召开党员、村民代表征求意见大会,为2017年修订的《村规民约》增补生态文明建设行为方面的内容,获得参会30余名党员、村民代表的全票支持。搬经镇卢庄村2017年结合实际制定了该村首个《村规民约》,主张全体村民共同参与村级治理,开启了村务公开、透明的治理模式。图为党员、村民代表在进行投票。

CFP供图

向海洋领域龙头企业推介投资环境

通州湾示范区亮相2020海博会

晚报讯 10月17日,通州湾示范区管委会组团赴深圳参加2020年中国海洋经济博览会,并在现场召开推介会,向国内外海洋领域龙头企业推介投资环境。

海博会是我国唯一的国家级海洋经济展会,是加快海洋科技创新、提高海洋资源开发能力、培育壮大海洋战略性新兴产业、促进海上互联互通和各领域务实合作的重要平台。本届海博会以“开放合作、共赢共享”为主题,围绕船舶及港口航运、海洋资源

开发、海洋高端装备、海洋电子信息等六大板块,共吸引608家国内外海洋领域的龙头企业参展。

在海博会上,示范区管委会负责人从示范区整体空间布局、区位优势政策、“五园一城一基地”和具有竞争力的营商环境等方面详细介绍现阶段示范区独特的综合投资优势。来自海工装备、海洋电子等领域的部分参会企业表示,对通州湾示范区投资环境看好。

记者吴霄云

打造过硬团青干部队伍

市级机关举办主题团建实践活动

晚报讯 15日、16日,南通市级机关团工委举办“‘狼性’赋能 决战‘过万亿’”主题团建实践活动,通过举行培训班、青年骨干“狼性”拓展训练营等,进一步激发机关青年干事创业的热情,打造具有狼性特质的硬核团青干部队伍,为南通决战经济总量“过万亿”,夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”贡献青年智慧和青春力量。

市级机关青年骨干共建示范培训班开班,参训学员一起上了《不辱传承使命 守筑青春担当——浅谈当前共青团工作的时代

责任与现实要求》主题团课,认真聆听了《绽放激情 答好答卷 当好机关党建助推高质量发展的“灯塔”》专题讲座。随后举办了市级机关青年骨干“狼性”拓展训练营,进一步激发团青干部敢拼敢闯的“狼性精神”,锤炼了“贵在忠诚品质、强在拼搏血性、胜在坚韧意志、重在团队精神”的狼性特质。

活动期间,还举办了“我为南通‘过万亿’做什么”主题团建座谈会,来自城管局等6家单位的团青骨干作交流发言。

通讯员高飞

重点场所督查 桌面推演 会议部署

市卫健委秋冬疫情防控在行动

晚报讯 随着秋冬季节到来,为坚持“外防输入、内防反弹”,进一步贯彻“平战结合”,15日下午,市卫生健康委开展“四不两直”秋冬疫情防控督查。

督查组先后检查小海交通检疫点,通州区西格玛隔离医学观察点,通州区亚细亚大酒店和南山护理院等重点场所,现场分别查看了“三区两通道”、场所消毒、医废处理等情况。

为有效防范和积极应对2020年秋冬季节可能出现的新冠肺炎疫情,指导医疗机构做好新冠肺炎疫情防控和医疗救治工作,吸取云南瑞丽、山东青岛等地新冠肺炎疫情的经验教训,14日下午,市卫生健康委假定

市第一人民医院烧伤科发现一例散在病例,围绕院内发生散发疫情的应急处置进行了桌面推演。

随后,市卫生健康委召开医疗机构秋冬季节疫情防控推进会。会议要求,我市各大医疗机构坚持从严要求,织密医疗机构疫情防控网络;坚持从快行动,确保检测救治应急措施落地;坚持从细入手,做好迎接秋冬季节疫情防控各项准备,做到及时发现、快速处置、精准管控、有效救治,继续发扬不怕吃苦、连续作战的精神,全身心投入新一轮疫情防控总体战,确保思想到位、人员到位、物资到位、措施到位、督查到位,奋力夺取我市秋冬季节疫情防控的全面胜利。

通讯员冯健 记者冯启榕

加强抗疫情谊 强化两地合作

大冶市人民医院来通交流访问

晚报讯 为加强抗疫情谊,强化通冶两地合作,昨天,大冶市人民医院院长率领该院管理团队一行来市一院访问,进行深入交流。

今年2月11日,市一院按照省委省政府的要求,先后派出两批10名医护人员驰援大冶市人民医院,其中,市一院呼吸内科副主任马航任大冶市人民医院挂职副院长,在双方并肩作战、夜以继日抢救病人的过程中,结下

了深厚的友谊。今年3月17日,市一院和大冶市人民医院正式签订战略合作协议,双方将在学科建设、人才培养、科研、党建等各方面展开深层次合作。

此次大冶市人民医院党政办、医务科、护理办、院感办、对外医疗办、患者服务中心、三级医院达标建设办等一行近20人组团来到市一院参观学习,旨在进一步推进双方的战略合作。

记者冯启榕 实习生顾子娴

南通大学附属医院如皋分院揭牌

晚报讯 昨天,南通大学附属医院如皋分院签约揭牌暨南通大学研究生(如皋博爱班)开班仪式在如皋博爱医院隆重举行。如皋市委、市政府,南通市卫生健康委,南通大学附属医院、南通大学医学院、如皋市经济技术开发区、如皋市卫生健康委、如皋城北街道的相关领导和社会各界代表,300多人出席此次活动。

南通大学附属医院如皋分院签约揭牌暨南通大学医学院研究生班开班仪式的举行,既是贯彻落实国家、省、市推进紧密型医联体建设要求的具体体现,也是回应基层群众期盼优质医疗服务的生动实践。当天,通大附院还派出了近20名临床科室专家在博爱医院举行公益义诊活动,惠及广大如皋市民。

记者李波